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26th July 2016, 09:00 AM
Topic:­ General and Logical Knowledge
1)

Question Stimulus :­

If the figure on leᤀᘅ is folded to form a cube, then which of the following opᜀ꼄ons is the face opposite to the face shown at the
right? / यिद बायी ंओर पर आकृित को घन की रचना करन ेके िलए फो䱗Ā िकया जाता ह,ै तो िनĀ िवकĀيخो ंम蒴� स ेकौन से
िवकĀيخ म蒴� फलक दायी ंओर िदखाय ेगय ेफलक के िवपरीत ह?ै

Correct Answer :­  

2)

Question Stimulus :­

From amongst six boys A,B,C,D,E and F and five girls P,Q,R,S and T, a team of six is to be
selected under the following conditions : / छः लड़को ंA,B,C,D,E और F म蒴� स ेऔर P,Q,R,S और T पाचँ
लड़िकयो ंम蒴� स,े छः जनो ंकी टीम का िनĀ शत犸� पर चयन िकया जाना ह:ै     

A and D have to be together / A और D साथ म蒴� रहन ेचािहए

B can’t be teamed with E / B टीम म蒴� E के साथ नही ंहो सकता

C and Q have to be together / C और Q साथ म蒴� होन ेचािहए

D can’t go with P / P के साथ D नही ंजा सकता



C can’t go with S / S के साथ C नही ंजा सकता

B and R have to be together / B और R साथ म蒴� होन ेचािहए 

S and T have to be together / S और T साथ म蒴� होन ेचािहए

 

If four members including E have to be boys, the members other than E are: / अगर E को
िमलाकर चार सदĀ लड़क蒴� ह⢶�,तो E के अित캣�रꛟ� अ撠က सदĀ होगं:े  

ABCQR

ACDFQ

ADFST

BCFQR

Correct Answer :­ADFST 

3)

Question Stimulus :­

Under the Income tax Act, 1961, a ‘very senior citizen’ has been defined as an individual who attains the age of
_____ years at any time during a financial year./ आयकर अिधिनयम 1961 के तहत, 'एक ब�त ही व캣�र硬Ā नाग캣�रक' को
उस ☠က芤�ꛟ� के �प म蒴� प캣�रभािषत िकया गया ह ैजो एक िवᐣĀीय वष檰� के दौरान िकसी भी समय _______ वष檰� की आय ुका ह।ै

80

85

75

70

Correct Answer :­80 

4)

Question Stimulus :­

How many times ‘E’ exceeds ‘S’ in the word ‘PEEVISHNESS’? / ‘PEEVISHNESS’ श詎Ā म蒴� ‘E’
िकतन ेस े‘S’ स ेअिधक ह?ै

1

2

3



0

Correct Answer :­0 

5)

Question Stimulus :­

If nuclear weapon means hallucinations, and it’s not hallucinating, then it’s not nuclear
weapon. / यिद परमाण ुहिथयार का मतलब मित⛒�म ह,ै और यह मित⛒�म नही ंह,ै तो यह परमाण ुहिथयार नही ंह।ै

True / सही

False / गलत

Maybe / हो सकता है

Irrelevant / अ�ासिंगक

Correct Answer :­True / सही 

6)

Question Stimulus :­

Which is the 51st District of Madhya Pradesh? / म鹄Ā �दशे का इ뛠�ावनवा िजला कौन सा ह?ै

Khargone / खरगोन

Alirajpur / अलीराजपरु

Harda /हरदा

Agar Malwa / अगर मालवा

Correct Answer :­Agar Malwa / अगर मालवा 

7)

Question Stimulus :­

A, B, C, D, E and F are cousins, No two cousins are of the same age, but all have birthdays
on the same date. The youngest is 17 years old and the oldest E is 22. F is somewhere
between B and D in age. A is older than B. C is older than D. / A, B, C, D, E और F चचरेे भाई ह⢶�,
कोई भी दो चचरेे भाइयो ंकी आय ुएक समान नही ंह,ै िकंत ुसभी के जĀ िदन की ता캣�रख एक ही ह।ै छोट ेकी आय ु17 वष檰� है
और बड़ ेE की आय ु22। F की आय ुB और D के म鹄Ā ह।ै A, B स ेबड़ा ह।ै C, D स ेबड़ा ह।ै    

 

Which of the following could be the ages of D and C respectively, if B is 17 years old? / िनĀ
म蒴� D और C की आय ु뛠�ा हो सकती ह,ै अगर B 17 साल का ह?ै



18 and 19

19 and 21

18 and 20

18 and 21

Correct Answer :­19 and 21 

8)

Question Stimulus :­

Who was the president of the Constituent Assembly of India? / भारत की सिंवधान सभा के अ鹄Ā츰� कौन थ?े

Dr.B.R.Ambedkar / डॉ बी आर अṔĀडेकर

Jawaharlal Nehru / जवाहर लाल नहे�

Dr.S.Radhakrishnan / डॉ. एस.राधाकृ�Āन

Dr.Rajendra Prasad / डॉ. राज蒴�� �साद

Correct Answer :­Dr.Rajendra Prasad / डॉ. राज蒴�� �साद 

9)

Question Stimulus :­

Select the option, which is the logical equivalent of the statement given below: / वह िवकĀيخ
चिुनए,जो तक檰� की 䂎Āि豩Ā स ेनीच ेिदए गए कथन के समान ह ै:

"It is not true that both roses are red and violets are blue." / "यह स萩Ā नही ंह ैिक दोनो ंगलुाब लाल ह⢶�
और बनफशा नील ेह⢶�।"

Roses aren't red or violets aren't blue. / गलुाब लाल नही ंह⢶� या बनफशा नील ेनही ंह⢶�।

Roses are red and violets aren't blue. / गलुाब लाल ह⢶� और बनफशा नील ेनही ंह⢶�।

Roses are red or violets aren't blue. / गलुाब लाल ह⢶� या बनफशा नील ेनही ंह⢶�।

Roses aren't red and violets aren't blue. / गलुाब लाल नही ंह⢶� और बनफशा नील ेनही ंह⢶�।

Correct Answer :­Roses aren't red or violets aren't blue. / गलुाब लाल नही ंह⢶� या बनफशा नील ेनही ंह⢶�।

10)

Question Stimulus :­



Which is the first State to launch a diabetic registry? / पहला रा耇Ā िजसन ेमधमुहे रिज噯Ā㪱�ी शु� की ह?ै

Kerala / केरल

Goa / गोवा

Tamil Nadu / तिमलनाडु

Maharashtra / महारा豩Ā㪱�

Correct Answer :­Goa / गोवा 

11)

Question Stimulus :­

Five wrestlers A, B, C, D and E are weighed. E is between D and A who is the 3rd. Neither C nor D is the heaviest. Who is the
second heaviest? / 5 पहलवानो ंA,B,C,D एव ंE का वजन िकया जाता ह|ै E, D एव ंA के बीच ह ैजो िक तीसरे 犴Āथान पर
ह|ै ना ही C अथवा D सबस ेवजनी ह|ै दूसरा सबस ेवजनी कौन ह?ै

E

C

B

D

Correct Answer :­C 

12)

Question Stimulus :­

Select the option that is true about the Statements and Conclusions given: / वह िवकĀيخ चिुनए
जो िदए गए कथनो ंएव ंिन屩Āष犸� के बारे म蒴� सही ह।ै

Statements:  /  कथन:

All desks are tables. /  सभी ड�ेĀ मज़े ह।ै

All tables are chairs.  /  सभी टबेल कुिस檰�या ंह⢶�।

Conclusions:  /  िन屩Āष檰�:

I. All desks are chairs.  / I.   सभी ड�ेĀ कुिस檰�या ंह⢶�।

II. Some chairs are desks. / II.  कुछ कुिस檰�या ंड�ेĀ ह⢶�।

Only conclusion I follows / केवल िन屩Āष檰� I िनकलता है



Only conclusion II follows / केवल िन屩Āष檰� II िनकलता है

Both conclusion I and II follows / दोनो ंिन屩Āष檰� I और II िनकलत ेह⢶�

None of the conclusion I or II follows / िन屩Āष檰� I या II म蒴� स ेकोई नही ंिनकलता है

Correct Answer :­Both conclusion I and II follows / दोनो ंिन屩Āष檰� I और II िनकलत ेह⢶� 

13)

Question Stimulus :­

The chief minister of a state in India is appointed by/ य ेिकसी भी रा耇Ā का म勫ु�म⻊ं�ी िनयꛟु� करत ेह।ै

President / अ鹄Ā츰�

Governor / रा耇Āपाल

Speaker / वꛟ�ा

Vice president / उपा鹄Ā츰�

Correct Answer :­Governor / रा耇Āपाल 

14)

Question Stimulus :­

In the following question arrange the given words in a meaningful sequence and then
choose the most appropriate sequence from among the alternatives provided below: /
िनĀिल芤�खत �扤Ā म蒴� एक साथ檰�क 갠�म म蒴� श詎Āो ंकी ☠ကव犴Āथा कर蒴� और उसके बाद नीच ेिदए गए िवकĀيخो ंम蒴� स ेसबस ेउपयꛟु�
अन갠ु�म का चयन कर蒴�:

1. Post box 2. Letter 3. Envelope 4. Delivery 5. Clearance

1. डाक­ब�    2. प⻊�          3. िलफाफा         4. िवतरण        5. िनकासी

2,3,1,4,5

3,2,1,4,5

3,2,1,5,4

3,2,4,5,1

Correct Answer :­3,2,1,5,4 

15)

Question Stimulus :­



A manufacturer has 3 products in his portfolio­ A, B, C. They are manufactured in batches,
as the cost of changing from one product to another is quite high. A can be produced at a
rate of 1000 units per month, B at a rate of 800 per month and C at 700 per month. Once a
product is taken up for manufacturing it will be continued for at least 2 months and a
product is manufactured only once (one batch) in a year. At a time only one product can be
manufactured. Products have to be manufactured before their respective demand season
starts. Product A demand always happens between January and May, B between April and
September and C between August and January. / एक िनमा檰�ता की िनवशे सिूच म蒴� 3 उĀाद ह ै­ A, B, C।
व ेजᐥĀ ेम蒴� िनिम檰�त होत ेह⢶�, 뛠�ोिंक एक उĀाद को दूसरे म蒴� बदलन ेकी लागत काफी अिधक ह।ै A का �ित माह 1000 इकाइयों
की दर स ेउĀादन िकया जा सकता ह,ै B का 800 की दर स ेऔर C का  700 इकाइयो ंकी दर स ेउĀादन िकया जा सकता
ह।ै एक बार एक उĀाद का िनमा檰�ण शु� होन ेके बाद यह कम स ेकम 2 महीन ेके िलए जारी रखा जाएगा और एक उĀाद को
केवल एक बार (एक जᐥĀ)े एक साल म蒴� िनिम檰�त िकया जायगेा। एक समय म蒴� केवल एक उĀाद िनिम檰�त िकया जा सकता ह।ै
उĀादो ंको उनकी सबंिंधत मागं स ेपहल ेिनिम檰�त िकया जाना होता ह।ै उĀाद A की मागं हमशेा जनवरी और मई के बीच होती
ह,ै B की मागं अ�लै और िसतबंर के बीच और C की मागं अग湯Ā और जनवरी के बीच होती ह।ै

If a month of idle time is required between producing C and A, when should C be started
manufacturing if demand for C in a year is 2000? / यिद C और A के उĀादन के बीच एक महीन ेके
िन芤�瑩Āय समय की आवꁥĀकता ह,ै C का िविनमा檰�ण कब शु� होना चािहए यिद C की मागं वष檰� म蒴� 2000 ह?ै

April / अ�लै

May / मई

June / जनू

July / जलुाई

Correct Answer :­May / मई 

16)

Question Stimulus :­

Who is the first Indian lady to win a Grand Slam tennis tournament? / ᫅�⢶�ड 朠ကमै टिेनस टूना檰�म蒴�ट जीतन ेवाली पहली
भारतीय मिहला कौन ह?ै

Saina Nehwal / साइना नहेवाल

Shikha Uberoi / िशखा ओबरेाय

Koneru Humpy / कोने� हĀी

Sania Mirza / सािनया िमज़ा檰�

Correct Answer :­Sania Mirza / सािनया िमज़ा檰� 

17)

Question Stimulus :­



Select the option, which is the logical equivalent of the statement given below: / वह िवकĀيخ
चिुनए,जो तक檰� की 䂎Āि豩Ā स ेनीच ेिदए गए कथन के समान ह ै: 

If it is 1st of January, then it is party time. / यिद यह पहली जनवरी ह,ै तो यह पाट㲲� का समय ह।ै

If it is not 1st of January, then it is not party time. / यिद यह पहली जनवरी नही ंह,ै तो यह पाट㲲� का
समय नही ंह।ै

If it party time, then it is 1st of January. / यिद य ह पाट㲲� का समय ह,ै  तो यह पहली जनवरी ह।ै

If it is not party time, then it is not 1st of January. / यिद यह पाट㲲� का समय नही ंह,ै तो यह पहली
जनवरी नही ंह।ै

If it is 31st of December, then it is not party time. / यिद यह 31 िदसबंर ह,ै तो यह पाट㲲� का समय नहीं
ह।ै

Correct Answer :­If it is not party time, then it is not 1st of January. / यिद यह पाट㲲� का समय नहीं
ह,ै तो यह पहली जनवरी नही ंह।ै 

18)

Question Stimulus :­

Select the option, which is the logical equivalent of the statement given below: / वह िवकĀيخ
चिुनए,जो तक檰� की 䂎Āि豩Ā स ेनीच ेिदए गए कथन के समान ह ै:

It is not true that both David and Shaman are Captains. / यह स萩Ā नही ंह ैिक डिेवड और शामन दोनों
ही क鱋Āान ह⢶�।

David is a captain and Shaman is a captain. / डिेवड एक क鱋Āान और शामन एक क鱋Āान ह।ै

David is a captain or Shaman is a captain. / डिेवड एक क鱋Āान ह ैया शामन एक क鱋Āान ह।ै

David is not a captain and Shaman is a captain. / डिेवड एक क鱋Āान नही ंह ैऔर शामन एक क鱋Āान
ह।ै

None of the above / उपरोꛟ� कोई नहीं

Correct Answer :­David is a captain or Shaman is a captain. / डिेवड एक क鱋Āान ह ैया शामन एक
क鱋Āान ह।ै 

19)

Question Stimulus :­

The river that is called “ Daughter of Lord Shiva” / वह नदी िजस े“भगवान िशव की प⻊ु�ी’’ कहा जाता है

Son / सोन

Narmada / नम檰�दा



Ganga / गगंा

Yamuna / यमनुा

Correct Answer :­Narmada / नम檰�दा 

20)

Question Stimulus :­

Who was also known as “Rajaji”? / "राजाजी" के नाम स ेभी िकसको जाना जाता था?

C Rajgopalachari / सी राजगोपालाचारी

Rajendra Prasad / राज⑰ेက �साद

S Radhakrishnan / एस राधाकृ�Āन

Rajiv Gandhi / राजीव गाधँी

Correct Answer :­C Rajgopalachari / सी राजगोपालाचारी 

21)

Question Stimulus :­

There are two words making the base pair. Find the similar pair of words from the
following / दो श詎Ā आधार य⋯ु� बना रह蒴� ह⢶�| िनĀ म蒴� स ेसमान श詎Āो ंका य⋯ु� 鐃Āात कीिजये

Bunch : Key :: / ग替ु�ा : चाबी ::

Hound : Pack / िशकारी कुᐣĀा : झुĀ

Bouquet : flower / गलुद湯Āा : फूल

Beehive : Bee / छᐣĀा : मधमुك�ी

Examinaᜀ꼄on : Subject / परी츰�ा : िवषय

Correct Answer :­Bouquet : flower / गलुद湯Āा : फूल 

22)

Question Stimulus :­

_________ is popularly known as the 'Queen of Satpura'? / _______  को लोकि�य 'सतपड़ुा की
रानी के �प म蒴� जाना जाता ह?ै

Pachmarhi / पचमढ़ी



Hoshangabad / होशगंाबाद

Mahadeo hills / महादवे पहािड़याँ

Rajpipla Hills / राजिपपला पहािड़याँ

Correct Answer :­Pachmarhi / पचमढ़ी 

23)

Question Stimulus :­

CAG, the full form of which is ________, audits all Receipts and expenditure of Government of India. / कैग, का
पणू檰� �प ह ै___ जो सभी �ा芤�鱋Āयो ंऔर भारत सरकार का ☠ကय आिडट ह।ै

Computer and Audit General of India / कंĀटूर एंड ऑिडट जनरल ऑफ़ इिंडया

Controller and Accounts General of India / कंट㪱�ोलर एंड एकाउटंस् जनरल ऑफ़ इिंडया

Comptroller and Auditor General of India / कंट㪱�ोलर एंड ऑिडटर जनरल ऑफ़ इिंडया

Comptroller and Accounts General of India / कंट㪱�ोलर एंड एकाउटंस् जनरल ऑफ़ इिंडया

Correct Answer :­Comptroller and Auditor General of India / कंट㪱�ोलर एंड ऑिडटर जनरल ऑफ़ इिंडया 

24)

Question Stimulus :­

Who proclaimed ‘Swaraj is my birthright and I shall have it’? / ‘㙲Āराज मरेा जĀिस氲Ā अिधकार और म⢶� इस ेलकेर
र竀�गँा’, यह उद्घोषणा िकसन ेकी?

J L Nehru / ज ेएल नहे�

MG Ranade / एम जी राणाडे

Gopal Krishna Gokhale / गोपाल कृ�Ā गोखले

BG Tilak / बी जी ितलक

Correct Answer :­BG Tilak / बी जी ितलक 

25)

Question Stimulus :­

One of the nine jewels in Akbar’s court, Faizi, Wrote this book on mathematics / अकबर के दरबार के नवर鰦Āो ंम蒴� से
एक, फैज़ी न ेगिणत पर यह प湯ुĀक िलखी थी।

Tiloyapannati / तीलोयप芤�抋Āत



Lilavati / लीलावित

Shunyasiddhanta / श撠ूကिस氲Āातं

Patiganita / पितगिणता

Correct Answer :­Lilavati / लीलावित 

26)

Question Stimulus :­

When did India have its first General Elections? / कब भारत न ेअपना पहला आम चनुाव िकया था?

1947

1949

1950

1951

Correct Answer :­1951 

27)

Question Stimulus :­

INS Vikramaditya and INS Viraat are / आईएनएस िव갠�मािद萩Ā और आईएनएस िवराट

Replenishment Ships/ तलेपरूक जहाज़

Submarines/ पनड芤ु�䔀ကयाँ

Aircraft Carriers/ वाययुान वाहक पोत

Patrol Vessels/ ग䩤Āी जहाज

Correct Answer :­Aircraft Carriers/ वाययुान वाहक पोत 

28)

Question Stimulus :­

Directions: On the shelf are placed six volumes side by side labeled A,B,C,D,E and F. Three
volumes  C,  B  and  E  have  blue  covers  while  the  rest  have  red  covers.  D  and  F  are  new
volumes  while  the  rest  are  old  volumes.  A,  C  and  D  are  law  reports  while  the  rest  are
gazetteers. / िनद鲴�श: िकसी शᑘेĀ पर छह ᫅�थंो ंको A,B,C,D,E और F म蒴� अिंकत कर एक दूसरे के पास रखा गया ह।ै
इनम蒴� स ेतीन ᫅�थं C, B और E पर नीला आवरण ह ैजबिक शषे पर लाल आवरण ह।ै D और F नए ᫅�थं ह⢶�, जबिक शषे परुाने
ह⢶�। A, C और D काननू के िववरण ह⢶�, जब िक शषे िववरिणका ह⢶�।



Which volume is new, red covered and a gazetteer? / इनम蒴� कौन सा ᫅�थं नया, लाल आवरण वाला और एक
िववरिणका ह?ै

D

F

B

E

Correct Answer :­F 

29)

Question Stimulus :­

Who built the Alai Darwaza? / अलाई दरवाज़ा िकसन ेबनवाया था?

Ghiyas­ud­din Balban / िघयास�ुĀीन बलबान

Md. Tughlaq / मोह鹔Āद तग़ुलक

Sikander Lodi / िसकंदर लोदी

Ala­ud­din Khilji / अलाउ�Āीन 芤�खलजी

Correct Answer :­Ala­ud­din Khilji / अलाउ�Āीन 芤�खलजी 

30)

Question Stimulus :­

Select the option that is true about the Statements and Conclusions given: / वह िवकĀيخ चिुनए
जो िदए गए कथनो ंएव ंिन屩Āष犸� के बारे म蒴� सही ह।ै

Statements:  / कथन:

Mango is sweet  /  आम मीठा है

All fruits are sweet  /  सभी फल मीठे ह⢶�

Conclusions:  /  िन屩Āष檰�:

I. Mango is a fruit / I. आम एक फल है

II. All sweets are fruits / II. सभी िमठाइया ंफल ह⢶�

Only conclusion I follows / केवल िन屩Āष檰� I िनकलता है

Only conclusion II follows / केवल िन屩Āष檰� II िनकलता है



Both conclusion I and II follows / दोनो ंिन屩Āष檰� I और II िनकलत ेह⢶�

None of the conclusion I or II follows / िन屩Āष檰� I या II म蒴� स ेकोई  नही ंिनकलता है

Correct Answer :­None of the conclusion I or II follows / िन屩Āष檰� I या II म蒴� स ेकोई  नहीं
िनकलता ह ै

31)

Question Stimulus :­

A+B means A is the brother of B. / A+B का मतलब ह ैA, B का भाई ह।ै

A×B means A is the father of B. / A×B का मतलब ह ैA, B का िपता ह।ै

A­B means A is the sister of B. / A­B का मतलब ह ैA, B की बहन ह।ै

Which of the following relation represents that S is the niece of T? / िनĀ म蒴� स ेकौन सा सबंधं
दशा檰�ता ह ैिक S, T की भतीजी ह?ै

T×P+S‐Q

T×S+P‐Q

T+P×S‐Q

Cannot predict / अनमुान नही ंलगा सकते

Correct Answer :­T+P×S‐Q 

32)

Question Stimulus :­

Find out the pair which is different from the other in the following question. / िनĀ �扤Ā म蒴� वह
य⋯ु� 鐃Āात कीिजय ेजो बािकयो ंस ेअलग ह|ै

Elephants and Trumpet / हाथी और िचघंाड़ना

Horses and neigh / घोड़ ेऔर िहनिहनाना

Camels and Roar / ऊँट और दहाड़ना

Dogs and bark / कुᐣĀ ेऔर भौकंना

Correct Answer :­Camels and Roar / ऊँट और दहाड़ना 

33)

Question Stimulus :­



The first ᜀ꼄me India won the cricket world cup was in / पहली बार भारत न ेि갠�केट िव瑧Ā कप इस वष檰� म蒴� जीता था

2011

2007

1983

1975

Correct Answer :­1983 

34)

Question Stimulus :­

Select the option that is true about the Statements and Conclusions given: / वह िवकĀيخ चिुनए
जो िदए गए कथनो ंएव ंिन屩Āष犸� के बारे म蒴� सही ह।ै

Statements:  / कथन:

Some boats are ships  /  कुछ  नाव蒴� जहाज़ ह⢶�

No ship is a submarine  /  कोई जहाज़ पनड䔀ुကी नही ंहै

Conclusions:  /  िन屩Āष檰�:

I. Some boats are submarines  /  I. कुछ नाव蒴� पनड䔀ुကी ह⢶�

II. All boats are submarines / II. सभी नाव蒴� पनड䔀ुကी ह⢶�

Only conclusion I follows / केवल िन屩Āष檰� I िनकलता है

Only conclusion II follows / केवल िन屩Āष檰� II िनकलता है

Both conclusion I and II follows / दोनो ंिन屩Āष檰� I और II िनकलत ेह⢶�

None of the conclusion I or II follows / िन屩Āष檰� I या II म蒴� स ेकोई  नही ंिनकलता है

Correct Answer :­None of the conclusion I or II follows / िन屩Āष檰� I या II म蒴� स ेकोई  नहीं
िनकलता ह ै

35)

Question Stimulus :­

In the following question, there is certain relationship between the first two terms. Choose
the fourth term from the following options which has a similar kind of relation with the
third term. / िनĀ �扤Ā म蒴�, पहल ेतो पदो ंके बीच िकसी �कार स ेकोई सबंधं ह|ै िनĀ िवकĀيخो ंम蒴� स ेचौथा पद चिुनये
िजसका तीसरे पद के साथ उसी �कार का सबंधं ह|ै

JLN : SQO :: PRT : ?



UYW

UTV

YWU

VUT

Correct Answer :­YWU 

36)

Question Stimulus :­

Hari is two months younger to Sita while Babu is three months younger to Anita. When
Sheela was born Babu was two months old. Anita belongs to the age group of five, while
Hari belongs to the age group of six. Who among the following is the oldest? / हरी सीता स ेदो
महीन ेछोटा ह ैजबिक बाब ूअिनता स ेतीन महीन ेछोटा ह।ै जब शीला का जĀ �आ था तब बाब ूदो महीन ेका था। अनीता पाचँ
वष檰� के उ㫓� समहू के अतंग檰�त आती ह,ै जबिक हरी छह वष檰� के उ㫓� समहू के अतंग檰�त आता ह।ै िनĀ म蒴� स ेसबस ेबड़ा कौन ह?ै

Babu / बाबू

Sita / सीता

Anita /अनीता

Sheela / शीला

Correct Answer :­Sita / सीता 

37)

Question Stimulus :­

The Chambal river drains into the__________. /चṔĀल नदी________म蒴� िगरती ह|ै

Betwa / बतेवा

Ken / केन

Yamuna / यमनुा

Godavari / गोदावरी

Correct Answer :­Yamuna / यमनुा 

38)

Question Stimulus :­



Medical tourism refers to travel of people to another country for __./िचिकᨫĀा पय檰�टन सदंिभ檰�त करता ह ैिकसी दूसरे
दशे म蒴� लोगो ंको या⻊�ा कर ______के िलए।

Learning about medical treatment from that country / उस दशे स ेिचिकᨫĀा उपचार के बारे म蒴� सीखने

Teaching about medical treatment in that country / उस दशे म蒴� िचिकᨫĀा उपचार के बारे म蒴� िश츰�ण

Providing medical treatment in that country / उस दशे म蒴� िचिकᨫĀा उपचार उपलꉎĀ कराने

Obtaining medical treatment from that country / उस दशे स ेिचिकᨫĀा उपचार �ा鱋Ā करन ेके

Correct Answer :­Obtaining medical treatment from that country / उस दशे स ेिचिकᨫĀा उपचार �ा鱋Ā करन ेके

39)

Question Stimulus :­

Omkareshwar is a sacred island on the ______river. / ओकंारे瑧Āर ________ नदी पर एक पिव⻊� 揠ကीप ह।ै

Narmada / नम檰�दा

Gomathi / गोमती

Tapᜀ꼄 / ता鱋Āी

Omkareshwar / ओकंारे瑧Āर

Correct Answer :­Narmada / नम檰�दा 

40)

Question Stimulus :­

Who signs the Bharat Ratna certificate? / भारत र鰦Ā �माण प⻊� पर कौन ह湯Āा츰�र करता ह?ै

Prime Minister / �धान म⻊ं�ी

President / रा豩Ā㪱�पित

No one / कोई नहीं

Chief Justice of India / भारत के म勫ु� 撠ကायाधीश

Correct Answer :­President / रा豩Ā㪱�पित 

Topic:­ Mental Ability and Mental Aptitude
1)

Question Stimulus :­



A man traveled a distance of 61 km in 9 hours. He traveled partly on bicycle at 9 km / hr and on foot at 4 km/hr. The distance
traveled on bicycle is/ एक आदमी 9 घटं ेम蒴� 61 िकमी की दूरी तय करता ह।ै कुछ भाग 9 िकमी/ घटं ेकी गित स ेसाइिकल पर
चलता ह ैऔर बाकी की 4 िकमी/ घटं ेकी गित स ेपदैल चलता ह।ै साइिकल स ेतय की गयी दूरी होगी

16 km/ 16 िकमी

25km/ 25 िकमी

45 km/ 45 िकमी

50 km/ 50 िकमी

Correct Answer :­45 km/ 45 िकमी 

2)

Question Stimulus :­

If R318 x 532 = 229T3T6 Where R, S and T, are represenᜀ꼄ng different numerals. What is the value of ‘T’? / यिद
R318 x 532 = 229T3T6 जहा ंR, S और T िविभꉇĀ स勫ं�ाकं ह,ै तो ‘T’ का मान 뛠�ा होगा?

2

5

4

7

Correct Answer :­7 

3)

Question Stimulus :­

In a certain code language, lee levi pepe means all wear denim, pepe uno sf means wear only pants, uno lee killer means
all pants tear. Which is the word for levi in that code language? / िकसी खास कोड भाषा म蒴�, lee levi pepe का मतलब है
all wear denim, pepe uno sf का मतलब ह ैwear only pants, uno lee killer का मतलब ह ैall pants tear | उसी कोड भाषा म蒴�
levi के िलए 뛠�ा श詎Ā ह?ै

wear

denim

pant

all

Correct Answer :­denim 



4)

Question Stimulus :­

A man can reach a certain distance in 15 hours. If he reduces his speed by   ,
he goes 12 km less in that time. Find his speed?/ एक आदमी 15 घटं ेम蒴� एक िनि穢Āत दूरी तय कर

सकता ह।ै यिद वह अपनी गित को     揠ကारा घटाता ह,ै तो वह उतन ेही समय म蒴� 12 िकमी कम दूरी तय करता ह।ै उसकी
गित 鐃Āात कर蒴�?

4 km / hr / 4 िकमी/घटंा

3 km / hr / 3 िकमी/घटंा

5 km / hr / 5 िकमी/घटंा

6 km / hr / 6 िकमी/घटंा

Correct Answer :­4 km / hr / 4 िकमी/घटंा 

5)

Question Stimulus :­

CANCELLED

The average of first 25 even natural numbers is? / पहली 25 �ाकृितक स勫ं�ाओ ंका औसत ह?ै 

24

28

22

26

Correct Answer :­24 

6)

Question Stimulus :­

Complete the series choosing the missing number: / िवल鱋ुĀ स勫ं�ा चनुकर ზ�खंला को परूा
कीिजए :

 

3,8,15,24,_____



30

35

40

32

Correct Answer :­35 

7)

Question Stimulus :­

Complete the series choosing the missing letter/s: / िवल鱋ुĀ अ츰�र चनुकर ზ�खंला को परूा
कीिजए : _ abb  _  _ bb _ a _ bbab _ ba

bababa

bbabbb

ababaa

aaaabb

Correct Answer :­bbabbb 

8)

Question Stimulus :­

Smitha, an oil merchant buys oil at Rs. 33 per litre & sells at Rs. 40.50 per litre, If she sells
225 litres of oil in a month. What is her total profit? / 芤�뙱Āता, एक तले ☠ကापारी, जो 33 䮠�पय े�ित लीटर
तले खरीदती ह ैऔर 40.50 䮠�पय े�ित बचेती ह,ै वह एक महीन ेम蒴� 225 लीटर तले बचेती ह।ै  उस ेकुल िकतना लाभ �आ?

Rs.1687.50 / 䮠�पय े1687.50

Rs.1587.50 / 䮠�पय े1587.50

Rs.1487.50 / 䮠�पय े1487.50

Rs.1387.50 / 䮠�पय े1387.50

Correct Answer :­Rs.1687.50 / 䮠�पय े1687.50 

9)

Question Stimulus :­



In the following question, one term in the number series is wrong. Find out the wrong
term. / िनĀ �扤Ā म蒴�, स勫ं�ा ზ�खंला म蒴� एक पद गलत ह|ै गलत पद 鐃Āात कीिजय|े  

0, 4,9,16,25

4

9

25

0

Correct Answer :­0 

10)

Question Stimulus :­

In a certain code language, sem cax hun ley means she is eating mangoes, lop hun dec
means I like mangoes, kip sem cor ley means eating fruits is good. Which is the word for
she in that code language? / िकसी खास कोड भाषा म蒴�, sem cax hun ley का मतलब ह ैshe is eating
mangoes, lop hun dec का मतलब ह ैI like mangoes, kip sem cor ley का मतलब ह ैeating fruits is
good | उसी कोड भाषा म蒴� she के िलए 뛠�ा श詎Ā ह?ै

sem

cax

hun

ley

Correct Answer :­cax 

11)

Question Stimulus :­

CANCELLED

What is cost price, when selling price is 777.60 & gain is 8%? / 뛠�ा लागत मずूĀ होगा, यिद िब갠�ी मずूĀ 777.60 और लाभ 8%
का ह?ै

Rs.261 / �पए 261

Rs.361 / �पए 361

Rs.461 / �पए 461

Rs.561 / �पए 561



Correct Answer :­Rs.261 / �पए 261 

12)

Question Stimulus :­

A can do a work in 20 days. B is 25% more efficient than A. The number of days taken by B to do the same piece of
work is / A िकसी काम को 20 िदनो ंम蒴� कर सकता ह।ै B, A स े25% 耇Āादा द츰�पणू檰� ह।ै उसी काम को परूा करन ेम蒴� B 揠ကारा
इतना समय लगा

16

15

18

25

Correct Answer :­16 

13)

Question Stimulus :­

In tossing of two coins, what is the probability of geᜀ⠇ng one head? / दो िन᙮Ā츰� िस� फ蒴�के जात ेह।ै 1 िचट आन ेकी सभंावना
뛠�ा ह?ै

1/2

1/4

1/3

None of these

Correct Answer :­1/2 

14)

Question Stimulus :­

A line AB is of length 6cm.Another line CD is of length 15cm.What fraction is length of AB to that of CD?
/ एक लाइन AB की लṔĀाई 6 मी ह|ै एक दूसरी लाइन की लṔĀाई 15 समेी ह|ै AB की लṔĀाई स ेCD की लṔĀाई का िभꉇĀ
뛠�ा ह?ै



Correct Answer :­  

15)

Question Stimulus :­

In the sequence shown below, which figure comes next? / नीच ेिदखाय ेगय े갠�म म蒴� अगली आकृित

कौन सी होगी? 

Correct Answer :­  

16)

Question Stimulus :­

If CLINIC is coded as ENKPKE, then how is DOCTOR coded? / यिद CLINIC को ENKPKE स ेकोिडत
िकया जाता ह,ै तो DOCTOR को कैस ेकोिडत िकया जाता ह?ै



FQEUQT

FREVRT

FQEUQS

FQEVQT

Correct Answer :­FQEVQT 

17)

Question Stimulus :­

What is the minimum number of straight lines required to make the following figure? / िनĀ
आकृित को बनान ेके िलय े撠ကनूतम स勫ं�ा म蒴� िकतनी सीधी रेखाओ ंकी आवꁥĀकता होगी?

6

7

8

9

Correct Answer :­8 

18)

Question Stimulus :­

The value of (x+4) & (x+5) / (x+4) और (x+5) का मान है

x2   + 9x+20

x2  +5x+20

x2+x+20



None of these / इनम蒴� स ेकोई नहीं

Correct Answer :­x2   + 9x+20 

19)

Question Stimulus :­

Three candidates contested an elecᜀ꼄on and received 1188, 7326 and 11,286 votes respecᜀ꼄vely. What percentage of total
votes did the winning candidate get?/ तीन उ鹔Āीदवार चनुाव म蒴� खड़ े�ए और उ湊Ā蒴� 갠�मश: 1188, 7326 और 11,286
वोट �ा鱋Ā �ए। जीतन ेवाल ेउ鹔Āीदवार को कुल वोटो ंका िकतना �ितशत िमला?

57%

60%

58%

55%

Correct Answer :­57% 

20)

Question Stimulus :­

The price of a car is Rs 4,50,000. It was insured to 90% of its price. The car was damaged completely in an accident and the
insurance company paid 95% of the insurance. What was the difference between the price of the car and the amount
received in Rupees?/ एक कार की कीमत 4,50,000 䮠�पय ेह।ै यह अपनी कीमत के 90% तक बीमाकृत ह।ै एक दघु檰�टना
म蒴� कार परूी तरह स े츰�ित᫅�湯Ā हो गयी और बीमा कंपनी न ेबीमा का 95% अदा िदया। �पय ेम蒴� कार की कीमत और �ा鱋Ā की
गयी राशी के बीच 뛠�ा अतंर था?

65,000

65,500

65,250

66,000

Correct Answer :­65,250 

21)

Question Stimulus :­

The below series uses a sequence of alphabets and numbers. Identify the incorrect
combination: / नीच ेदी गई ზ�खंला अ츰�रो ं एव ंस勫ं�ाओ ंका अन갠ु�म �योग करती ह|ै गलत सयंोजन पहचािनय|े

 



(i) AX1235YQ5         

(ii) AX1235YQ5         

(iii) AX1235YQ5                

(iv) AX1253YQ5

i

ii

iii

iv

Correct Answer :­iv 

22)

Question Stimulus :­

How many different five leᜀ䀅er words can be formed using the leᜀ䀅ers of the word ‘PAPER’ if repeᜀ꼄ᜀ꼄on is not allowed? / यिद
पनुराव芤ृ�傠Ā त अनिुमत नही ंह,ै तब ‘PAPER’ श詎Ā के अ츰�रो ंका �योग करके पाचँ अ츰�र के िकतन ेिविभꉇĀ श詎Ā बन सकत ेह?ै

48

120

60

24

Correct Answer :­60 

23)

Question Stimulus :­

Divide 635 into two parts such that they are in the ratio 2:3. Find the larger amount? / 635
को दो भागो ंम蒴� िवभािजत इस �कार स ेकर蒴� िक व े2:3 के अनपुात म蒴� हो।ं बढ़ी कीमत 鐃Āात कीिजए?

254

635

381

None / कोई नहीं



Correct Answer :­381 

24)

Question Stimulus :­

(72x2)/4‐(460/20)x1+(45x2/90)+8/2=?

15

20

18

22

Correct Answer :­18 

25)

Question Stimulus :­

Complete the series choosing the missing letter/s: / िवल鱋ुĀ अ츰�र चनुकर ზ�खंला को परूा
कीिजए :  aa _ abbb _ cccca _ aa _ bb _ cc _ c

ababbc

aabbbc

abacbb

aabcbb

Correct Answer :­ababbc 

26)

Question Stimulus :­

Complete the series choosing the missing number: / िवल鱋ुĀ स勫ं�ा चनुकर ზ�खंला को परूा
कीिजए :

2,7,22,____,202

68

60

67



62

Correct Answer :­67 

27)

Question Stimulus :­

Which two of the following four addresses are EXACTLY the same? /  िनĀ म蒴� स ेकौन स ेदो पते
एकदम समान ह⢶�?

 

 

(i) ABB Flexible Automation GmbH

Grüner Weg 6

D­61169 Friedburg

GERMANY

 

(ii) ABB Flexible Automation GmbH

Grüner Weg 6

D­61169 Friedberg

GERMANY

 

(iii) ABB Flexible Automation GmbH

Grüner Weg 6

D­611169 Friedberg

GERMANY

 

(iv) ABB Flexible Automation GmbH

Grüner Weg 6

D­61169 Friedberg

GERMANY

I and III

I and IV



II and III

II and IV

Correct Answer :­II and IV 

28)

Question Stimulus :­

If CALIBRE is coded as 9124356 then BRAZIL is coded as / यिद CALIBRE को 9124356 स ेकोिडत िकया जाता ह,ै तो BRAZIL
को ऐस ेकोिडत िकया जायगेा

352741

315842

351742

351224

Correct Answer :­351742 

29)

Question Stimulus :­

In tossing of two coins, what is the probability of geᜀ⠇ng two tails? / दो िन᙮Ā츰� िस� फ蒴�के जात ेह।ै 2 पट आन ेकी सभंावना
뛠�ा ह?ै

1/4

1/3

1/2

2/3

Correct Answer :­1/4 

30)

Question Stimulus :­

In a certain code language, hi ta ko means rose is white, no hi tu means yellow and white, pu no ta means
sun is yellow. Which is the word for sun in that code language? / िकसी खास कोड भाषा म蒴�, hi ta ko का मतलब है
rose is white, no hi tu का मतलब ह ैyellow and white, pu no ta का मतलब ह ैsun is yellow | उसी कोड भाषा म蒴� sun के
िलए 뛠�ा श詎Ā ह?ै

hi



ta

ko

pu

Correct Answer :­pu 

Topic:­ Science and Simple Arithmetic
1)

Question Stimulus :­

Soil conservation measures are mainly aimed at protecting / मदृा सरं츰�ण के मापो ंका उ�ĀꁥेĀ म勫ु�त: इसकी र츰�ा
करना है

Top soil / उप캣�र मदृा

Sub soil / अवमदृा

Loamy soil / दमुटी मदृा

Bed rock / आधार शलै

Correct Answer :­Top soil / उप캣�र मदृा 

2)

Question Stimulus :­

CNG refers to / सीएनजी का पया檰�य है

Compressed Nitrogen Gas / क敀က犴Āड नाइट㪱�ोजन गसै

Compact Nitrogen Gas / कॉĀ盟ै� नाइट㪱�ोजन गसै

Compressed Natural Gas / क敀က犴Āड नचैरुल गसै

Compact Natural Gas / कॉĀ盟ै� नचैरुल गसै

Correct Answer :­Compressed Natural Gas / क敀က犴Āड नचैरुल गसै 

3)

Question Stimulus :­

When we grow plants in a pot, we usually put broken bricks or coarse sand as the bottom most layer. What may
be the reason? / जब हम पौधो ंको गमल ेम蒴� उगात ेह⢶�, तब हम अ�र इटं के टकुड़ ेया खरुदरुी रेत सबस ेनीच ेकी सतह
पर डालत ेह⢶�। इसका 뛠�ा कारण हो सकता ह?ै



It provide space for soil organisms / यह मदृा के जीवो ंके िलए जगह �दान करती है

It drains out excess water and helps the roots to breath / यह अित캣�रꛟ� पानी को बाहर करती ह ैऔर जड़ो ंको
सासँ लने ेम蒴� सहायता करती है

It helps the root to grow faster / यह जड़ो ंको तजेी स ेिवकिसत होन ेम蒴� सहायता करती है

Help to fill the pot faster with less soil / गमल ेको कम मदृा के 揠ကारा परूा भरन ेम蒴� सहायता करती है

Correct Answer :­It drains out excess water and helps the roots to breath / यह अित캣�रꛟ� पानी को बाहर
करती ह ैऔर जड़ो ंको सासँ लने ेम蒴� सहायता करती ह ै

4)

Question Stimulus :­

Sheela wanted to buy a giᤀᘅ made of animal fibre obtained without killing the animal. Which of the following would be
the right giᤀᘅ for her to buy? / शीला एक ऐसा उपहार खरीदना चाहती थी िजस ेजानवरो ंको िबना मारे जानवरो ंके त㉆Āु
स ेबनाया गया हो| िनĀ म蒴� स ेकौन­सा उपहार लनेा उसके िलए उपयꛟु� होगा?

Woolen shawl / ऊनी शाल

Silk scarf / रेशमी �Āाफ檰�

Leather Jacket / चमड़ ेकी जकैेट

Fur cap / रोव蒴� स ेबनी टोपी

Correct Answer :­Woolen shawl / ऊनी शाल 

5)

Question Stimulus :­

Directions for the following four questions: Study the graph below and answer the
questions. (Consider approximate values for answers) / नीच ेिदए गय ेचार �扤Āो ंके िलए िनद鲴�श:  नीचे
िदए गय े᫅�ाफ का अ鹄Āयन कर蒴� और �扤Āो ंका उᐣĀर द蒴�। उᐣĀरो ंके िलए अनमुािनत मずूĀो ंपर िवचार कर蒴�।



Find the difference in the cost of 1 kg of Almond & 1 dozen of Red Banana in the year 1995 in terms of Rupees? / 1995
म蒴� 1 िक᫅�ा बादाम और 1 दज檰�न लाल केल ेके कीमतो ंके बीच का अ㉆Āर �पए के सदंभ檰� म蒴� 鐃Āात कर蒴�?

3.9

4.2

3.3

None of the above / उपरोꛟ� म蒴� स ेकाई नहीं

Correct Answer :­3.3 

6)

Question Stimulus :­

Directions for the following four questions: Study the graph below and answer the
questions. (Consider approximate values for answers) / नीच ेिदए गय ेचार �扤Āो ंके िलए िनद鲴�श:  नीचे
िदए गय े᫅�ाफ का अ鹄Āयन कर蒴� और �扤Āो ंका उᐣĀर द蒴�। उᐣĀरो ंके िलए अनमुािनत मずूĀो ंपर िवचार कर蒴�।



By seeing the above trend what will be the cost of Almonds in year 2000? / ऊपर के चलन को दखेत े�ए वष檰� 2000 म蒴�
बादाम की कीमत िकतनी होगी?

12 Rupees /  12 �पये

21 Rupees /  21 �पये

22 Rupees /  22 �पये

Can’t predict / 鐃Āात नही ंकर सकते

Correct Answer :­Can’t predict / 鐃Āात नही ंकर सकत े

7)

Question Stimulus :­

Which one of the following is not the funcᜀ꼄on of blood? / िनĀ म蒴� कौन सा एक रꛟ� का काय檰� नही ंह?ै

Blood distributes nutrients to the ᜀ꼄ssues / रꛟ� ऊतको ंम蒴� पोषक त⊰ကो ंका िवतरण करता है

Supply oxygen to ᜀ꼄ssues and carry CO2 from ᜀ꼄ssues / ऊतको ंम蒴� ऑ�ीजन की आपिूत檰� तथा ऊतको ंस ेCO2 का
वहन

Carries waste products to different parts of the body for excreᜀ꼄on / उᨫĀज檰�न के िलए शरीर के िविभꉇĀ भागो ंसे
अपिश豩Ā उĀादो ंका वहन



Prevents the cloᜀ⠇ng when cut or wounded / कट जान ेया घायल होन ेपर थ�ा बनन ेस ेरोकना

Correct Answer :­Prevents the cloᜀ⠇ng when cut or wounded / कट जान ेया घायल होन ेपर थ�ा बनन ेसे
रोकना 

8)

Question Stimulus :­

The green leaves of the plant are the food factories. These contain a pigment which helps in capture of energy from
sunlight. It is called / पौधो ंकी हरी पिᐣĀया ँखा堻Ā कारखान ेह⢶�। य ेवण檰�क अतंिव檰�豩Ā करती ह⢶� जो सयू檰� �काश स ेऊजा檰� के
�᫅�हण म蒴� सहायता करत ेह⢶�। इस ेकहत ेह⢶�

Photosynthesis / �काश स屧ंĀषेण

Autosynthesis / 㙲Āत: स屧ंĀषेण

Carbohydrate synthesis / काबोहाइड㪱�ट स屧ंĀषेण

Chlorophyll / पण檰�ह캣�रण

Correct Answer :­Chlorophyll / पण檰�ह캣�रण 

9)

Question Stimulus :­

sec θ is undefined at ________________ / _________ पर sec θ  अप캣�रभािषत ह|ै

θ = 45o

θ = 0o

θ = 90o

Correct Answer :­θ = 90o 

10)

Question Stimulus :­

Directions for the following four questions: Study the graph below and answer the
questions. (Consider approximate values for answers) / नीच ेिदए गय ेचार �扤Āो ंके िलए िनद鲴�श:  नीचे
िदए गय े᫅�ाफ का अ鹄Āयन कर蒴� और �扤Āो ंका उᐣĀर द蒴�। उᐣĀरो ंके िलए अनमुािनत मずूĀो ंपर िवचार कर蒴�।



Find out difference in the cost of 1 kg of Almonds and 1 dozen of Red Bananas in the Year 1992? / वष檰� 1992 म蒴� 1 िक᫅�ा
बादाम और 1 दज檰�न लाल केल ेकी कीमतो ंके बीच का अ㉆Āर 鐃Āात कर蒴�?

0.84 Rupees / 0.84 �पये

0.74 Rupees / 0.74 �पये

0.50 Rupees / 0.50 �पये

0.62 Rupees / 0.62 �पये

Correct Answer :­0.84 Rupees / 0.84 �पय े

11)

Question Stimulus :­

= _______________

9

49

21



3

Correct Answer :­3 

12)

Question Stimulus :­

Kabaddi players rub their hands with the soil before the game starts to / कब鈔Āी 芤�खलाड़ी खले शु� होन ेके पहल ेिम蠎Āी
स ेअपन ेहाथो ंको रगड़त ेह⢶�, इसिलए :

Reduce fricᜀ꼄on / घष檰�ण को कम करन ेके िलए

Increase fricᜀ꼄on / घष檰�ण को बढ़ान ेके िलए

Increase fricᜀ꼄on & then reduce it / घष檰�ण को बढ़ान ेएव ंउसके बाद उस ेकम करन ेके िलए

Hurt the opponent / �ित揠က揠ंကी को चोट प�चँान ेके िलए

Correct Answer :­Increase fricᜀ꼄on / घष檰�ण को बढ़ान ेके िलए 

13)

Question Stimulus :­

Which process helps the plants to lose excess of water through stomata of leaves and also help in ascent of sap? / कौन
सी �ि갠�या पौधो ंको पिᐣĀयो ंके रं頻� 揠ကारा अित캣�रꛟ� जल हटान ेम蒴� सहायता करती ह ैऔर रसारोहण म蒴� भी सहायता
करती ह?ै

Translocaᜀ꼄on / 犴Āथलातंर

Photosynthesis / �काश स屧ंĀषेण

Absorpᜀ꼄on / अवशोषण

Transpiraᜀ꼄on / वा᙮ĀोᨫĀज檰�न

Correct Answer :­Transpiraᜀ꼄on / वा᙮ĀोᨫĀज檰�न 

14)

Question Stimulus :­

In the given figure, OA and OB are opposite rays. If y = 48o, find the value of x. / दी गयी
आकृित म┼ OA व OB िवपरीत िकरण┼ ह╒. यिद  y = 48o तो X का मान 鐃Āात करो।



42o

52o

142o

132o

Correct Answer :­132o 

15)

Question Stimulus :­

Find the area of the sector of a circle with a radius 4 cm and of angle 300. / ि⻊�耇Āा 4 समेी के
िकसी वतृ म蒴�  कोण 300 के  स盟े�र का 츰�⻊े�फल 鐃Āात कीिजए।

4.19 cm2 / 4.19 समेी 2

12.56 cm2 / 12.56  समेी 2

46.1 cm2 / 46.1 समेी 2

29.6 cm2 / 29.6 समेी 2

Correct Answer :­4.19 cm2 / 4.19 समेी 2 

16)

Question Stimulus :­

The water fit and healthy for drinking is / पीन ेके िलए यो㫯� एव ं㙲Ā犴Āथ जल है

Marine water / समु�ी जल

Fresh water / ताज़ा जल

Distilled water / आसतु जल

Saline water / खारा जल

Correct Answer :­Fresh water / ताज़ा जल 



17)

Question Stimulus :­

In the given figure, AB is a chord of the circle with centre O.  OL is the perpendicular
drawn to AB.  If OL = 5 cm, OA = 13 cm, find the length of the chord AB. / दी गयी आकृित म蒴�,
AB उस वतृ की जीवा ह ैिजसका क蒴�� O ह।ै AB पर लṔĀ OL डाला गया ह।ै यिद OL=5 समेी, OA=13 समेी ह ैतो जीवा
AB की लṔĀाई 鐃Āात करो।

12 cm / 12 समेी

24 cm / 24 समेी

17 cm / 17 समेी

20 cm / 20 समेी

Correct Answer :­24 cm / 24 समेी 

18)

Question Stimulus :­

Which expands the most on heating? / गम檰� करन ेपर सबस ेअिधक �सा캣�रत कौन होता ह?ै

Solids / ठोस

Liquids / �व

Gases / गसै

A and B / A एव ंB दोनों

Correct Answer :­Gases / गसै 

19)

Question Stimulus :­

Wheels of a bicycle in motion is an example for / गित करत े�ए साइिकल के पिहय ेएक उदाहरण ह ैइसका :

Circular motion / विृᐣĀय गित

Periodic motion / आवत㲲� गित



Random motion / या䂎Ā芤�替�क गित

Rectilinear motion / ऋजरुेखीय गित

Correct Answer :­Circular motion / विृᐣĀय गित 

20)

Question Stimulus :­

The raᜀ꼄o of third proporᜀ꼄onal to 12 and 30 and the mean proporᜀ꼄onal of 9 and 25 is: / 12 एव ं30 के िलए ततृीय
समानपुाितक तथा 9 एव ं25 का म鹄Āानपुाती का अनपुात ह:ै

2 : 1

5 : 1

7 : 15

9 : 14

Correct Answer :­5 : 1 

21)

Question Stimulus :­

Directions for the following four questions: Study the graph below and answer the
questions. (Consider approximate values for answers) / नीच ेिदए गय ेचार �扤Āो ंके िलए िनद鲴�श:  नीचे
िदए गय े᫅�ाफ का अ鹄Āयन कर蒴� और �扤Āो ंका उᐣĀर द蒴�। उᐣĀरो ंके िलए अनमुािनत मずूĀो ंपर िवचार कर蒴�।



During the period 1990‐93, find out the rise in cost of the Red Banana? / 1990‐93 अविध के दौरान लाल केल ेकी कीमत
म蒴� �ई व芤ृ�氲Ā को 鐃Āात कीिजए?

Increase by 25% / 25 �ितशत की व芤ृ�氲Ā

Increase by 33% / 33 �ितशत की व芤ृ�氲Ā

Increase by 20% / 20 �ितशत की व芤ृ�氲Ā

Can’t predict / 鐃Āात नही ंकर सकते

Correct Answer :­Increase by 20% / 20 �ितशत की व芤ृ�氲Ā 

22)

Question Stimulus :­

Find the roots of the quadratic equation  . / ि揠ကघात समीकरण  के मलू
िनकािलए।



Correct Answer :­  

23)

Question Stimulus :­

PQRS is a rectangle with PQ = 25 m and QR = 850 cm. Find the area of the rectangle. / PQRS एक आयत है
तथा PQ = 25 मी, QR = 850 समेी ह⢶�। आयत का 츰�⻊े�फल 鐃Āात कीिजए।

212.5 m2 / 212.5 मीटर 2

21250 m2 / 21250 मीटर 2

875 m2 / 875 मीटर 2

1750 m2 / 1750 मीटर 2

Correct Answer :­212.5 m2 / 212.5 मीटर 2 

24)

Question Stimulus :­

A T.V and a Radio were sold for Rs. 12000 each.  The T. V was sold at a loss of 20% and
the radio at a gain of 20%.  The entire transaction resulted in: / एक टलेीिवजन एव ंएक रेिडयो
�萩Āके को 12000 䮠�पए म蒴� बचेा गया। टलेीिवजन को 20% नकुसान पर एव ंरेिडयो 20% लाभ पर बचेा गया। परूे लनेदने
के प캣�रणाम㙲Ā�प �आ:

loss of Rs. 1000 / 1000 �० का नकुसान

gain of Rs. 2000 / 2000 �० का लाभ

gain of Rs. 1000 / 1000 �० का लाभ

loss of Rs. 2000 / 2000 �० का नकुसान

Correct Answer :­loss of Rs. 1000 / 1000 �० का नकुसान 

25)

Question Stimulus :­

Aero planes & ships are designed streamlined .This is done to / वाययुान एव ंपानी के ज़हाज धारा रे芤�खत िडज़ाइन पर
बन ेहोत ेह⢶�। ऐसा िकया जाता है



Maximize fricᜀ꼄on / घष檰�ण को अिधकतमीकृत करन ेके िलए

Minimize fricᜀ꼄on & save energy / घष檰�ण को 撠ကनूतमीकृत करन ेएव ंउजा檰� को बचान ेके िलए

Reduce efficiency / द츰�ता को कम करन ेके िलए

Increase energy consumpᜀ꼄on / उजा檰� के उपभोग को बढ़ान ेके िलए

Correct Answer :­Minimize fricᜀ꼄on & save energy / घष檰�ण को 撠ကनूतमीकृत करन ेएव ंउजा檰� को बचान ेके िलए 

26)

Question Stimulus :­

Directions for the following four questions: Study the graph below and answer the
questions. (Consider approximate values for answers) / नीच ेिदए गय ेचार �扤Āो ंके िलए िनद鲴�श:  नीचे
िदए गय े᫅�ाफ का अ鹄Āयन कर蒴� और �扤Āो ंका उᐣĀर द蒴�। उᐣĀरो ंके िलए अनमुािनत मずूĀो ंपर िवचार कर蒴�।

In 1993, how much less does one kg of Almond cost as against one dozen of Red banana in terms of Rupees? / 1993 म蒴�
एक दज檰�न लाल केल ेकी तलुना म蒴� एक िक᫅�ा बादाम की कीमत �पय ेके सदंभ檰� म蒴� िकतनी कम थी?

1.00

1.25

0.75



0.80

Correct Answer :­1.00 

27)

Question Stimulus :­

If a number is divisible by 5 and remainder is 4, then the last digit of the number is
__________________________ / यिद एक स勫ं�ा 5 स ेिवभा耇Ā ह ैएव ं4 शषे ह,ै तब स勫ं�ा का अिंतम अकं ______
ह।ै

4

4 or 9 / 4 अथवा 9

9

4 or 8 / 4 अथवा 8

Correct Answer :­4 or 9 / 4 अथवा 9 

28)

Question Stimulus :­

Name the ᜀ꼄ssues which translocate the food from the leaves to the storage organs in plants / उस ऊतक का नाम
बताइए जो पिᐣĀयो ंस ेभोजन को पौधो ंके स᫅ं�ह अगंो ंतक प�चंाता है

Phloem / पोषवाह

Xylem / जाइलम

Midrib / िमड캣�रब

Stomata / रं頻�

Correct Answer :­Phloem / पोषवाह 

29)

Question Stimulus :­

In the electrolyᜀ꼄c purificaᜀ꼄on of copper, the posiᜀ꼄ve terminal of the baᜀ䀅ery is connected to / ताबं ेके िवद्युत अपघटनी
श芤�氲Āकरण म蒴�, बटै㪱�ी का धना䰩Āक िसरा िकसस ेजड़ुा रहता ह?ै

a thin plate of pure copper / श氲Ā ताबं ेकी पतली ⓐကटे से

a thick plate of pure copper / श氲Ā ताबं ेकी मोटी ⓐကटे से



a thick plate of impure copper / अश氲Ā ताबं ेकी मोटी ⓐကटे से

the vessel containing the electrolyte / िवद्युतअपघ少Ā यꛟु� बत檰�न से

Correct Answer :­a thick plate of impure copper / अश氲Ā ताबं ेकी मोटी ⓐကटे स े

30)

Question Stimulus :­

A child had leᤀᘅ sandwich in her lunch box over a weekend & when she opened the box aᤀᘅer two days, she found
whiᜀ꼄sh coᜀ䀅ony growth on the surface of the bread .The change is due to the growth of / एक ब仿� ेन ेस鱋Āाहातं म蒴� अपने
लचं बॉ� म蒴� स⢶�डिवच छोड़ िदया और जब उसन ेदो िदन बाद बॉ� खोला, तो उसन ेपाया िक 𢡄�डै की सतह पर सफेद
फफूंदी उग गयी ह|ै यह प캣�रवत檰�न इसके िवकास के कारण �आ है

Bacteria / ब盟ै�ी캣�रया

Algae / शवैाल

Fungi / कवक

Protozoa / �ोटोज़ोआ

Correct Answer :­Fungi / कवक 


